
EU: Srpska klimatska prevara

Evropska komisija je pozdravila novi klimatski program Srbije pripremljen za samit UN-a u
Parizu kao „izvanredan“ korak u njenim daljim evropskim integracijama, iako podaci
pokazuju da je u stvari reč o povećanju emisije štetnih gasova za 15% do 2030.
Srbija se javno obavezala da će smanjiti emisiju štetnih gasova za 9,8% do 2030. (u
poređenju sa 1990) 11. juna 2015. na konferenciji za novinare u Beogradu, tokom posete
potpredsednika Evropske komisije za pitanja energetike Maroša Šefčoviča.
Ali prema izveštaju srpske vlade dostavljenom UN panelu za klimatske promene u aprilu ove
godine, emisija štetnih gasova iz Srbije je već manja za trećinu u poređenju sa 1990. zbog
propasti teške industrije posle sloma komunizma. „Emisija gasova staklene bašte u 2013.
manja je za 3,5% u poređenju sa 2010, a 25,1% u odnosu na 1990“, kaže se u izveštaju. Tako
obećano smanjenje emisije štetnih gasova od 9,8% u stvari znači povećanje emisije od
15,3%.
Neki evropski izvori potvrđuju da je stanje u vezi sa emisijom štetnih gasova u Srbiji gore
nego što ga ona predstavlja, jer je u njene podatke iz 1990. uključena i emisija iz kosovskih
termoelektrana, što sigurno neće biti deo statistike 2030.
Šefčovič je uprkos tome pohvalio ponudu Srbije i obećao podršku njenom prijemu u EU, čije
su članice obavezne da smanje emisiju štetnih gasova za 40 odsto do 2030: „Evropska unija
će nastaviti da podržava Srbiju kada je reč o klimi i energiji, ali i u drugim oblastima. Vaš
uspeh u usvajanju klimatskog programa INDC je pravi korak na ovom putu“.
Kontroverzni evropski komesar za klimatske promene Miguel Arias Kanete, koji je u Španiji
osumnjičen za sukobe interesa i aferu pranja novca, tvitovao je pohvalu Beogradu koji se
pokazao „liderom u regionu“ koga ostali treba da slede.
„Ponuda Srbije je smešna, ali nije smešno kada Komisija kaže da je to pravi korak na putu ka
EU“, objašnjava Garet Tankosić-Keli, direktor bosanskog tink-tanka SEEChange,
fokusiranog na održivi razvoj Balkana. „Kako da ostatak sveta ozbiljno shvati obećanja
Evropske unije u vezi sa klimatskim promenama, kada ona svojim kandidatima dopušta
štimanje podataka u klimatskoj politici, sa nadom da neće biti otkriveni?“
Predstavnik za medije Evropske komisije odbio je da komentariše klimatski program Srbije,
rekavši da su zvaničnici samo „pozdravili činjenicu da je Srbija prva zemlja u regionu koja je
objavila svoj klimatski program i time doprinela napretku globalnog procesa očuvanja
klime“.
Drugi izvor iz komisije je bio skeptičniji: „U pitanju je prevara i pohvalne izjave su bile
pogrešan potez. Srbija očigledno manipuliše predstavnike zemalja posvećenih rešavanju
problema klimatskih promena“. Isti izvor smatra da će „srpski klimatski program ohrabriti
manje razvijene balkanske zemlje, koje će reći – ako je Srbija prošla sa ovim, zašto bismo mi
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radili drugačije“.
Srbija čak 70% svoje energije dobija iz uglja i uložila je velike investicije u nova postrojenja
koja će zameniti dotrajalu infrastrukturu. Nedavno je sa Kinom potpisala sporazum o
izgradnji nove termoelektrane od 350 megavata u Kostolcu.
Izvor; Peščanik


